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Нещодавно у селі Володькова Дівиця Носівського 
району відбулася знакова спортивна подія – тут уро-
чисто відкрили сучасне футбольне поле зі 
штучним покриттям. 

В Україні різьбярство розвинене здавна. Тож відомі 
різні способи оброблення деревини, за допомогою 
яких можна виготовити справжні мистецькі витвори. 
Безумовно, техніка важлива, але, вибираючи ложку 
або іграшку, слід пам’ятати, що майстер обов’язково 
«заряджає» виріб своєю енергетикою. Тому позитивну 
атмосферу в дім принесуть лише вироби, в які вкладе-
на частинка душі. Це підтверджує різьбяр Михайло Жу-
ков із села Олешня Ріпкин-
ського району.стор. 5продовження настор. 2продовження на стор. 7продовження на

Хочеш безкоштовно зробити зачіску чи поповнити 
свій гардероб? Будь ласка. Все це тепер доступно в 
колоритному райцентрі – селищі Козелець. Там на ба-
зі церкви відкрили благодійну організацію, яка лише 
за місяць існування реалізувала два соці-
альні проекти. 

Чернігівщина зміцнює партнерські зв’язки з Білоруссю

Близько двох десятків молодиків спортивної зовнішності у четвер, 23 травня, оку-
пували один із аграрних об’єктів, що в селищі Мала Дівиця Прилуць-
кого району. Захоплювали із застосуванням грубої фізичної сили – 
напали на власників і побили їх.

Одним із стратегічних партнерів для 
Чернігівщини є Гомельська область Рес-
публіки Білорусь. Саме з Гомельщиною 
пов’язано чимало торгових зв’язків, ак-
тивно розвиваються відносини у галузі 
туризму. До речі, про це свідчить реаліза-
ція проекту «Дніпровський паром», що 
об’єднав музеї Гомельської та Чернігів-
ської областей туристичним маршрутом. 
Крім того, за останні два роки між регіо-
нами підписані декілька угод про співпра-
цю. Одну, зокрема, минулого року під час 
XV Гомельського економічного форуму.

Цьогоріч делегація Чернігівської об-
ласті знову долучилася до роботи згада-
ного масштабного заходу у сусідній Біло-
русі. XVІ Гомельський економічний форум 
24-25 травня зібрав близько 500 учасни-
ків з 28 країн світу. Як нинішні, так і потен-
ційні партнери ознайомилися із сучасни-
ми особливостями економічних процесів 
у Білорусі та інвестиційними пропозиція-
ми (в тому числі й на території вільної 
економічної зони «Гомель-Ратон»).

Про це повідомляє Департамент ін-
формаційної діяльності та комунікацій з 
громадськістю Чернігівської облдерж-
адміністрації. Делегати працювали і за 
тематичними секціями: агропромисло-
вий комплекс; малий та середній бізнес, 
умови для розвитку підприємницьких іні-
ціатив; будівельний, житлово-комуналь-
ний і транспортний комплекс; торгівля, 
громадське харчування та послуги; ту-
ризм та перспективи його розвитку.

Завдяки участі у Програмі територі-
ального співробітництва країн Східного 
партнерства EaPTC Білорусь–Україна 
розпочата робота з надання бізнес-
структурам у прикордонних районах ін-
формації про перспективи ведення бізне-
су на території кожної із сторін. У рамках 
відповідного проекту створено два кон-
тактні центри транскордонного співробіт-
ництва у Гомельській області та три –  на 
Чернігівщині, по одному – у Київській та 
Рівненській областях України. 

ЧелАЙНСУСПІЛЬНО ПОЛІТИЧНА ГАЗЕТА-
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У Носівській отГ відкрили
новенький стадіон 
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Казкові герої 
різьбяра з олешні

на Чернігівщині функціонує
унікальний ботанічний сад

На території регіонально-ланд-
шафтного парку «Ялівщина», що у 
Чернігові, вже тривалий час функ-
ціонує агробіостанція – унікальний 
науково-природничий кластер. 
Тут проводять екологічні досліди, 
вирощують декоративні рослини і 
розводять екзотичних тварин.

на Чернігівщині функціонуєна Чернігівщині функціонуєна Чернігівщині функціонує

реліКтоВі 
рослиНи та 
еКЗотиЧНа 
ФаУНа:
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Школи та будинки культури
Куликівщини отримали 

подарунки від народного депутата

Проект створений у форматі сері-
алу «Ті, що змінили світ», кожна части-
на якого розповідає про окрему істо-
ричну особистість. Серію з козельча-
нином Юрієм Вульвачем планують за-
пустити в ефір уже протягом місяця.

Фільм транслюється кількома мо-
вами через супутник. Його побачать 
жителі Польщі, Азербайджану, Бол-
гарії, Грузії, Ізраїлю, Канади, США, Ні-
меччини, Латвії, Молдови. А от черні-
гівці зможуть подивитись серію зі 
своїм земляком у мережі Інтернет.

Жовтий, синій та зелений, ціла веселка барв, 
сміх та радість, запальні танці й розваги – такою 
була центральна площа Коропа, на якій відбувся 
фестиваль фарб Холі. Захід був присвячений 
Дню Європи, і пройшов під гаслом «Молодь гро-
мади – за здоровий спосіб життя». Про це пові-
домили у секторі інформаційної діяльності, про-
грамного забезпечення та комунікацій з гро-
мадськістю виконавчого апарату Коропської се-
лищної ради. 

До Коропа запросили організатора фести-
валів фарб Дмитра Скуратова, який проводить 
такі свята по всій Україні. Разом із коропчанами 
він провів чимало конкурсів та ігор. Дійство про-
ходило під запальну сучасну музику. 

По вулиці 1 Травня (навпроти 
Чернігівської міської лікарні № 2) 
вранці 21 травня трапилася до-
рожньо-транспортна пригода за 
участі автомобіля комунального 
підприємства «Чернігівводока-
нал» Чернігівської міської ради. 
Машина наїхала на пішохода. По 
коментар із цього приводу ми 
звернулися до речника управління 
патрульної поліції Чернігівської 
області, майора поліції Віталія Ко-
пистка. 

«Водій автомобіля зупинився 
перед пішохідним переходом, 
щоб пропустити людей. Це під-
тверджують і численні свідки. Дві 
людини перейшли по переходу й 
автомобіль «Чернігівводоканалу» 
розпочав рух. Раптом водій відчув, 
що на щось наїхав і почув крики 
людей. Він зупинився і вийшов. 
Під задніми колесами він побачив 
жінку. За словами водія, він її не 
бачив. Навіть не знає, де вона взя-
лася, – не може пояснити. Жінка, 
1949 року народження, загинула. 
Поліція на місці працює, допитує 
водія, свідків. Буде слідство», – за-
значив Віталій Копистко.

Нещодавно у селі Володькова Дівиця Носівського 
району відбулася знакова спортивна подія – тут 
урочисто відкрили сучасне футбольне поле зі штуч-
ним покриттям. Це вже другий спортивний май-
данчик, який встановила Носівська ОТГ на умовах 
співфінансування, підтримавши державну програ-
му будівництва футбольних полів в Україні.

 «Ця спортивна подія свідчить про вміння і бажання 
місцевої влади співпрацювати з державою. Приємно 
було розділити радість спортивного свята з володько-
дівичанами – символічною грою. У селі живе багато 
людей, які грають у футбол, і знаю, як давно вони чека-
ли на достойні умови для занять спортом. Бажаю 
спортсменам перемог на чемпіонатах. І щоб на новому 
футбольному полі виросло багато зіркок футболу», — 
зазначив народний депутат України Валерій Давиден-
ко, який також взяв участь у відкритті стадіону.

«Це вже друге таке поле в нашій громаді, побудова-
не за державною програмою на основі співфінансуван-
ня. Минулого року таке поле побудували на стадіоні Но-
сівської ДЮСШ, а тепер – у Володьковій Дівиці. У цьому 
селі багато дітей і молоді, яка активно займається спор-
том, зокрема й футболом, тому це поле якраз на часі. 
Юні спортсмени матимуть можливість займатись улю-
бленим видом спорту на сучасному полі», – зазначив 
голова Носівської ОТГ Володимир Ігнатченко.

У Сновській гімназії відкрили мемо-
ріальну дошку старшому матросу Мак-
симу Авдієнку, який загинув 5 вересня 
2018 року на Донбасі. Меморіальну до-
шку, яка увічнює пам’ять героя, відкри-
ли рідні загиблого героя, військово-
службовці, учасники АТО, учні та колек-
тив гімназії, громадськість. Хвилиною 
мовчання і запаленими свічками вша-
нували всіх, хто віддав життя за само-
стійність і незалежність нашої держа-
ви. Про повідомляє прес-служба Мініс-
терства оборони України. 

Загинув Максим Авдієнко від 
осколкового поранення поблизу села 
Водяне Волноваського району Доне-
цької області. Нагороджений орденом 
«За мужність» III ступеня (28.02.2019; 
посмертно).

У всесвітньовідомої компанії Google з’явився серйоз-
ний конкурент: засновник сінгапурської компанії Ahrefs 
Дмитро Герасименко оголосив про роботу над анонімною 
пошуковою системою, яка буде віддавати авторам кон-
тенту 90% прибутку. Дмитро Герасименко – українець, 
уродженець міста Ніжин, а нині – резидент Сінгапуру. Він 
створив великий SEO-сервіс Ahrefs і контрольний аналіза-
тор, який, за оцінками Owler заробляє $ 4,4 млн на рік. По-
шуковий робот Ahrefs вже займає друге місце за активніс-
тю після Google і випереджає за ефективністю найближ-
чих конкурентів.

Футбольний клуб «Десна» у домашньому поєдинку 25 травня із мінімальним 
рахунком здобув перемогу у столичної команди «Арсенал-Київ». На 31-й хвилині 
після поперечної передачі Андрій Богданов метрів з двадцяти увігнав м’яч у 
дев’ятку воріт. Вражаючий удар футболіста «Десни» був єдиним у цьому матчі. 
Отже, 1-0 на користь «Десни». 

Після матчу із ФК «Арсенал-Київ» в турнірній таблиці Української прем’єр-ліги 
«Десна» знаходилася на 8 місці (41 очко). Утім, коли друкувався цей номер газети, 
відбулася гра «Чорноморець» – «Десна», про результати якої ми розкажемо вже в 
наступному номері. 

Майбутнє кожної дитини певною мірою залежить 
від школи. Саме тому дуже важливо в навчальних 
закладах створити умови, максимально сприятливі 
для навчання та розвитку. Народний депутат Укра-
їни Валерій Давиденко системно допомагає школам 
Чернігівщини. Цього разу від обранця допомогу 
отримали заклади освіти та будинки культури Ку-
ликівського району.

Горбівська школа отримала в подарунок від Вале-
рія Давиденка комп’ютерний клас. Вересоцька, Ков-
чинська та Куликівська школи – ноутбуки. Виблівська 
«альма-матер» – акустичну систему; Орлівська – про-
ектор, екран, ноутбук; центр позашкільної освіти – ін-
терактивну дошку і проектор.

Не залишився без уваги обранця і Центр культури, 
дозвілля й творчості в Куликівці (комплект освітлю-
вального обладнання). Підсилювач і мікшерний пульт 
передали в Орлівський будинок культури, а Вересоць-
кий будинок культури відтепер має комплект звуко-
підсилювальної апаратури. 

Уродженець Ніжина створив
багатомільйонну компанію 

і конкурує з Google

У Носівській громаді 
з’явився новенький стадіон

«Десна» здобула жадану перемогу

Винахідник із Козельця став 
актором документального фільму

Дизайнер-новатор із Ко-
зельця, що на Чернігівщині, 
Юрій Вульвач зіграв роль 
винахідника у всеукраїн-
ському проекті, завдання 
якого – розказати світу про 
видатних земляків, які змі-
нили історію. Героєм Юрія 
Вульвача став український 
вчений, якого надихали 
книги Жуля Верна. Він має 
чимало винаходів у сфері 
екстрасенсорики.

ДрайВоВо та сУпероВо: у Коропі пройшов
кольоровий фестиваль

Машина 
«Чернігівводоканалу» 

переїхала жінку

У сновську відкрили меморіальну дошку 
    загиблому герою

На загальновійськовому полігоні у 
Гончарівському відбулися відкриті 
змагання зі снайпінгу серед військових 
частин оперативного командування 
«Північ». Участь брали снайперські 
пари, але демонстрували стрілецький 
професіоналізм не тільки в команді, 
але й в особистому заліку. Про це по-
відомляють у прес-центрі ОК «Північ».

Під час змагань стріляли зі снайпер-
ських гвинтівок та пістолету Макарова, ви-
конуючи ряд вправ. Акцент робився більше 
на дальність. Бали виставляли як в індиві-
дуальному заліку, так і в командному.

«Ці змагання – більше зустріч побрати-
мів з можливістю обмінятися досвідом. Ми 
тут з хлопцями ділимося своїми напрацю-
ваннями у снайпінгу, результатами роботи 
у зоні ООС, також обговорили новинки та 
модернізацію у снайперській зброї, тактиці 
і таке інше», – розповідає один із учасників 
змагань молодший сержант Андрій. 

У результаті командну першість зі снай-
пінгу в оперативному командуванні «Північ» 
завоювали бійці 58-ї окремої мото піхотної 
бригади ім. гетьмана І. Виговського. 

В індивідуальному заліку кращим став 
снайпер з 1-ї окремої танкової Сіверської 
бригади. Кращі снайпери представляти-
муть оперативне командування у відкритих 
змаганнях снайперських пар на рівні Сухо-
путних військ Збройних сил України.

На Чернігівщині відбулися 
змагання снайперів
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Платформа 
незалежних думок

реклама

приватБанк презентував нові 
можливості іпотечного кредитування 

ріелторам Чернігівщини
Днями у Чернігові відбулась зустріч банкірів Чернігів-

ського РУ ПриватБанку та представників понад двадцяти 
найбільших агенцій нерухомості міста. В ході зустрічі фі-
нансисти презентували нові перспективи іпотечного кре-
дитування та розповіли про можливості співпраці зі спе-
ціалізованим сайтом ПриватБанку PlanetEstate.

«Ця зустріч надзвичайно важлива для усіх її учасників, 
адже в ході презентації обговорили можливості реалізації 
великого масиву об’єктів іпотечного кредитування, — 
розповідає керівник бізнесу споживчого кредитування 
Чернігівського РУ Людмила Клюжева. — Співпраця дає 
перспективи розширення клієнтської бази кредитування 
для банку, а для ріелторських компаній це чудовий додат-
ковий майданчик для реалізації об’єктів нерухомості».

Сьогодні ПриватБанк прагне якомога швидше реалі-
зувати в країні споживче кредитування на базі передово-
го досвіду та вивести програми фінансування на новий рі-
вень. Окрім технологічності та простоти оформлення 
кредиту у ПриватБанку, важливою перевагою для клієнта 
є  мінімальний пакет документів, що необхідні для підпи-
сання угоди, та надзвичайно швидке прийняття рішення. 
Ставка за кредитом на нове житло становить 17,9% (для 
вторинного ринку — 20,9%) та є фіксованою протягом 
усього терміну договору, що оформляється на 20 років 
при першому авансовому платежі у 25% вартості помеш-
кання. Договір не передбачає жодних додаткових комісій 
та обмежень щодо дострокового погашення кредитного 
зобов’язання.

Докладніше про можливість отримати кредитування 
та оформлення необхідної заявки можна дізнатись на від-
повідній сторінці сайту банку.

Що далі в ліс, то біль-
ше дров. Ця фраза яскра-
во ілюструє те, що відбу-
вається зараз із медіа. З 
кожним днем кількість за-
собів масової інформації 
колосально збільшується. 
Хоча сучасники слово ЗМІ 
вже зараховують до арха-
їзмів, натомість пропону-
ють поняття «медіа» – як 
явище, що поєднує в собі 
багато напрямків. Напри-
клад, медіа не лише як 
ретранслятор і генератор 
інформації, а передовсім 
як бізнес. 

Ви замислювалися над тим, яким неконтрольованим 
і небезпечним потоком нині рухається журналістика? 

«Інформаційний супермаркет» уже складається із 
сотень тисяч сайтів, порталів, мільйонів «міні-медіа» у 
вигляді персональних сторінок у соціальних мережах. І 
в кожного «своя правда», своя позиція, світогляд і дум-
ки. Усе це нами (читачами) читається, сприймається 
і т.д. Зараз усе стрімко змінюється. Навіть класичний 
еталон кілограма як міри ваги вчені вже змінили на ста-
лу Планка. Що вже казати про журналістику. 

Трансформації очевидні, неминучі та неконтрольо-
вані. Під експертним поняттям «тренди» ховається не-
безпечна штука – тотальний вплив на маси. І в цьому 
аспекті нам украй важливо навчитися протидіяти цим 
загрозам. Нам обов`язково варто звертати увагу на 
кілька ключових моментів. По-перше, репутація. Це 
найголовніша характеристика інформаційного «роуте-
ра». По-друге, споживаючи кілограми інформації з різ-
них джерел, ми, читачі, повинні її ретельно аналізувати, 
перевіряти, а не сліпо вірити почутому. 

Пропагандист Гітлера Йозеф Геббельс свого часу 
сказав геніальні слова: «Дайте мені засоби масової ін-
формації і я з будь-якого народу зроблю стадо свиней». 
Не дозволяйте зробити з себе «геббелівську свиню».

Формуйте уявлення про події лише після аналізу ба-
гатьох джерел і власних висновків. У журналістиці є таке 
поняття, як «фактчекінг». Тобто перевірка інформації. 
Але не завжди інформацію аудиторії пропонують прав-
диву. Це може бути свідома маніпуляція, випадковий 
фейк або ж результат лінощів журналіста. У будь-якому 
разі – все перевіряйте! Будьте захищеними! Яскравий 
приклад. У соціальних мережах був створений фейко-
вий акаунт головного на той час медика України Уляни 
Супрун. І на цій сторінці публікували нісенітниці на зра-
зок того, що зламану ногу можна вилікувати листком по-
дорожника або дописи про корисність сексу з 11 років. 
Біда в тому, що багато ЗМІ ці нісенітниці публікували як 
правдиві. Потім, звісно, була хвиля вибачень, спросту-
вань тощо, але то вже інша історія. Ще один приклад! 
Президентські вибори в Україні. Отже! Рано чи пізно, але 
ми маємо навчитися думати не емоціями, а розумом.

«Сюди привезли людей кав-
казької національності, які били 
мого чоловіка і мене. Обіцяли за-
копати в землю. Кажуть, мовляв, 
хто ти тут така? Чудом перебували 
тут сторонні люди, які мене підня-
ли в той час, як били мого чолові-
ка. Викликали «швидку», — роз-
повідає Людмила Андрієвська, 
фінансовий директор та співвлас-
ник ТОВ «КрокУкрЗалізбуд». 

У поліції ситуацію коментують 
так. 

«Є одні власники, є інші особи, 
які себе теж вважають власника-
ми. В одних є одні документи, в ін-
ших – інші документи. Щоб визна-
чити, хто правий, треба докумен-
ти досконало вивчити», — зазна-
чив Олександр Яцик, начальник 
Прилуцького відділу поліції. 

Як це часто буває у подібних 
випадках, силовому захопленню 
передує своєрідна юридична арт-
підготовка. 

«В жовтні минулого року за 
підробленими документами суд у 
Донецькій області виніс рішення, 
що нібито Людмила Михайлівна 
передала невідомій людині – Су-
щенку, – що проживає в ДНР. Сьо-
годні це вилилось в рейдерське 
захоплення підприємства», — 

розповідає Віталій Загоруйко, ке-
рівник юридичного відділу ТОВ 
«КрокУкрЗалізбуд». 

У хід ідуть реєстри, суди і як 
розказує постраждала сторона, 
підробка документів. Про претен-
дента на чернігівські землі, пана 
Сущенка, ніхто не знає. Пані Ан-
дрієвська, яка наразі потерпає від 
рейдерських атак, у розпачі. Гос-

подарство, якому вона віддавала 
всі свої сили і душу, під загрозою 
зникнення та дерибану невідоми-
ми ділками. 

«Я хочу тут жити, я хочу тут 
працювати. Мені тут подобаєть-
ся», — щиро зізнається Людмила 
Андрієвська. 

Після переговорів, у яких бра-
ли участь обидві сторони кон-
флікту разом із правоохоронцями 
та представниками Чернігівської 
обласної адміністрації, частково 
було досягнуто компромісу. 

Непрохані гості залишили те-
риторію, їхнє місце займе дер-
жавна охорона. Але чи надовго? 
Тому вся правоохоронна ланка 
Чернігівщини має тримати цю си-
туацію на контролі, щоб вона не 
призвела до людських жертв. 
Адже епоха буремних 90-х і бан-
дитизму давно минула. І поліція 
має про це пам’ятати.

андрій Герасименко 

Павло СОЛОДОВНИК

Півкіло правди: як не «отруїтися» 
неякісним продуктом 

Близько двох 
десятків моло-
диків спортив-
ної зовнішності 
у четвер, 23 
травня, оку-
пували один із 
об’єктів аграр-
ного підприєм-
ства «КрокУкр-
Залізбуд», що 
в селищі Мала 
Дівиця Прилуць-
кого району. 
Захоплювали із 
застосуванням 
грубої фізичної 
сили – напали 
на власників і 
побили їх. 

На Чернігівщині рейдери 
напали на агропідприємство 

і побили власників

людмила андрієвська

Віталій Загоруйко

У багатьох школах Чернігівщини пролунав останній 
дзвінок.

Щиро вітаю зі святом школярів, їхніх учителів і батьків!
Останній дзвінок завжди був і є особливим та відпові-

дальним днем для учнів. А особливо для випускників. 
Адже попереду – нелегка дорога в доросле життя. Ба-
жаю, щоб вона була рівною та щасливою.

Особлива подяка всім працівникам освітньої 
сфери області за віддану та високопрофесійну працю 
заради майбутнього нашої країни.

                                                                                  З повагою
                                               голова Чернігівської ОДа
                                                     Олександр мисник

Зі святом останнього 
дзвінка
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На території регіонально-ланд-
шафтного парку «Ялівщина», що у 
Чернігові, вже тривалий час функ-
ціонує агробіостанція – унікальний 
науково-природничий кластер. 
Тут проводять екологічні досліди, 
вирощують декоративні рослини і 
розводять екзотичних тварин.

Голландських декоративних чубатих 
курок тут називають ветеранами. Поруч 
із ними у вольєрах займаються своїми 
справами представники ще 11 видів різ-
номанітних птахів. Колекцію на агробіо-
станції почали створювати три роки тому.

«У нашій колекції є павич індійський 
звичайний, є 7 видів фазанів різних. Зо-
крема, найкрасивішим вважається зо-
лотий фазан, сріблястий фазан, лимон-
ний, королівський та інші. Також є у ко-
лекції декоративні кури, декоративні це-
сарки. Тобто ті об’єкти, які варті уваги, і 

коли приходять на екскурсії учні шкіл, ді-
ти в захваті, бо такого вони ніде не бачи-
ли», – зазначає завідувач кафедри еко-
логії та охорони природи НУЧК ім. Т.Г. 
Шевченка, вчитель біології Чернігів-
ського обласного педагогічного ліцею 
Юрій Карпенко. 

реліКтоВі 
рослиНи та 
еКЗотиЧНа 
ФаУНа:
на Чернігівщині функціонує 
унікальний ботанічний сад

«Кожна рослина має свій певний ха-
рактер, тому повинна доглядатися спе-
ціально. Деякі потребують більше освіт-
лення, деякі – більше вологи, деякі, на-
впаки, повинні рости в затінку. Птахи та-
кож. Кожен фазан перебуває у своєму 
рідному ареалі на різній висоті. Оскіль-
ки птахи більше на деревах ночують», – 
ділиться цікавою інформацією завіду-
вач навчально-наукової станції Михай-
ло Клименко. 

Агробіостанція є своєрідним ботаніч-
ним садом. На площі приблизно 2 з поло-
виною гектари красуються чимало видів 
рослин, нехарактерних для Чернігівщи-
ни. Усе поділено на зони. Так, наприклад, 
тут є власний коніферетум, тобто колек-
ція з 50 видів хвойних рослин. 

«Тут ви можете побачити сосну сибір-
ську кедрову, ялину канадську коніку, 
тую золотисто-кінчикову, можна побачи-
ти ялівці скельні. Тобто рослини, які ціка-
ві з погляду оригінальності, декоративні, 
естетичні… Хотів би порадити нашим 
озеленювачам більше використовувати 
хвойних. По-перше, вони фітонцидні 
рослини, по-друге, вони повільно рос-
туть і, по-третє, вони створюють затишок 
цілий рік», – запевняє Юрій Карпенко. 

Є на території станції чимало цінних 
для науки реліктових рослин, які збере-
глися ще з часів мезозойської ери. Та-
кож тут росте унікальне залізне дерево, 
яке, на відміну від інших видів, може то-
нути у воді. Є модрини, що використо-
вувались як корабельний будівельний 
матеріал, і ціла алея магнолій. 

«З одного боку, це зимостійкі магнолії 
Лебнера, магнолії віткові, магнолії, які ми 
привезли з Польщі, і магнолії, які були 
символічні: випускники ліцею для обдаро-
ваної сільської молоді заклали алею маг-
нолій. Це магнолія суланджа, магнолія 
квіткова. Вони представляють досить ціка-
во різні регіони нашої планети та здобутки 
людства», – зазначає Юрій Карпенко. 

Рослини до агробіостанції привозять 
із різних ботанічних садів, розплідників 
та приватних колекцій. Вона є навчаль-
ною базою для студентів-біологів, еко-
логів і хіміків Національного університету 
чернігівського колегіуму. Тут вони прохо-
дять практику в різноманітних напрям-
ках і займаються науковою роботою. А от 
учні обласного педагогічного ліцею упо-
рядкували свою територію та висадили 
тут власний сад, город та алею троянд. 

Ольга лазун

На базі агробіостанції проходить нау-
кова та практична робота. Її працівники 
проводять адаптацію різноманітних ви-
дів рослин з інших регіонів. 

«Ми цього року на базі регіонально-
го ландшафтного парку зробили таку 
акцію «100 карпатських смерек для 
Ялівщини». Результат цієї акції – виса-
дили 100 сіянців ялини звичайної, яка в 
Карпатах називається смерека, але 
цьому передувала тривала робота з ви-
вчення адаптаційних можливостей цих 
рослин. Тобто попередні три роки ми 
вивчали, як приживаються ці саджанці, 
як вони реагують на посуху, як вони мо-
жуть жити в умовах міського середови-
ща тощо», – розповідає Юрій Карпенко. 

Юрій карпенко

михайло клименко
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Сторінку підготував Олег Дешура

СуСПільСтво

Хочеш безкоштовно зробити зачіску 
чи поповнити свій гардероб? Будь 
ласка. Все це тепер доступно в коло-
ритному райцентрі – селищі Козе-
лець. Там на базі церкви відкрили 
благодійну організацію «Добродій», 
яка лише за місяць існування реалі-
зувала два соціальні проекти. 

Перший – це банк безкоштовних 
речей. 

«Відкритий на базі християнської 
церкви. Ще рік тому в нас виникла така 
ідея, ми шукали приміщення. Як зна-
йшли, то одразу зайнялись збором ре-
чей. Приносили свої особисто, просили 
в знайомих, потім вирішили давати ого-

На сіверщині створили
лошення в інтернеті. Так у нас з’явилась 
навіть сторінка в соціальних мережах», – 
розповідає одна з натхненниць проекту 
Оксана Лукашук.

Чому виникла ідея створення та-
кого «банку»? 

«Оскільки я член церкви, то дуже 
часто до нас звертаються нужденні лю-
ди. Багато людей, які є, якщо так можна 
сказати, соціально нестабільними. Їм 
дуже важко з нинішньою економікою. 
Подумали: а чому б не допомогти?! Це 
наші речі. Вони зайві, а ми можемо поді-
литись. Бо інколи на служіння прихо-
дять люди в порваному взутті, в порва-
ному одязі, приходили також безпри-
тульні. Ми ще тоді їм допомагали. Речі 
зберігали в приміщенні, де проходять 
служіння, а потім виникла ідея створен-
ня такого банку речей і ось її реалізува-
ли», – розповідає Оксана Лукашук. 

Проект одразу, як кажуть, зайшов. 
Лише за місяць роботи речі почали при-
носити дуже багато людей. 

«Наша мета, щоб люди, які прихо-
дять до нашого «Добродія», йшли з ра-
дістю. Щоб люди були задоволені за-
вжди». І хоч організація молода, крім 

цього проекту, організували ще один. 
Одну годину – з 15.00 по 16.00 – до «До-
бродія» приходитиме перукар, який 
безкоштовно робитиме зачіски. Ця по-
слуга передбачена для нужденних пен-
сіонерів та безхатченків. Організація 
налічує всього три члени. Ніхто фінан-
сово не допомагає. Все тримається на 
ентузіазмі організаторок. Я сама відпо-
відаю на дзвінки. Сама отримую посил-
ки через «Нову пошту». Нам речі приси-
лають люди звідусіль – із нашої області, 
з Києва та Київщини, присилає наша 
«Жіноча самооборона», дуже багато 
присилають. Шлють навіть із-за кордо-
ну. Це мої знайомі з Франції та Бельгії. В 
Європі це все доступно. Це нормальна 
практика, коли є пункт, куди людина мо-
же прийти, взяти, лишити, обміняти то-
що. Адже ми люди і повинні одне одно-
му допомагати», – зазначає Оксана Лу-
кашук.

Прекрасна ідея для наслідування. 
Можливо, прочитавши цю статтю, не-
байдужі люди організують безкоштовні 
банки речей і в інших районах області. 
Насправді для цього треба не так уже і 
багато. Головне – бажання.

Кохання, що змінює 
людей. Кохання, що 
дарує крила. Саме це 
прекрасне почуття 
стало головною сю-
жетною лінією філь-
му «Таємниця» про 
відомого українського 
письменника Михайла 
Коцюбинського. Фільм 
знімали у Чернігові. 
Презентація майже 
годинної стрічки від-
булася в кінотеатрі 
«Мультиплекс», що в 
ТРЦ «Голівуд».

БаНК БеЗКоШтоВНих реЧей

у Чернігові зняли стрічку
про неземні почуття

Розкрити талант дитини, щоб та в дорослому 
віці могла реалізувати себе на повну. Це, мабуть, 
одне з головних практичних завдань як школи, 
так і батьків. Адже життєві історії коли молода 
людина має кілька дипломів, але не працює за 
жодною із спеціальностей, чути скрізь. 

Коли і як виявляти потенціал дитини, розповідає 
чернігвський психолог Олена Гірченко. «Таланти роз-
криваються саме в дитинстві. Тому що дитячий вік – це 
до шести років, – є ресурсним для розкриття вподо-
бань. Коли діти граються в сюжетно-рольову гру, саме 

там розкривається 
те, що їм подоба-
ється насправді. 
Хтось складає кон-
структор – це нахил 
до інженерії, хтось 
любить гратись в 
рольові ігри типу лі-
карі, пожежники, 
рятувальники тощо. 
Це саме той вік, ко-
ли можна побачити 
реальні таланти. То-
му що після шести 
років дитина потра-
пляє в школу, в сво-
єрідні рамки – сиди 
рівненько, піднімай 
ручку, не танцюй, 
слухай вчителя, і 

відбувається зміна дитячих проявів до формацій шко-
ли», – говорить Олена Гірченко. 

Наступний «лакмусовий» папірець виявлення ди-
тячої творчості – це підлітковий вік. 

Але до цього варто давати дитині можливість реа-
лізовувати право вибору, здавати до всіляких секцій, 
звертати увагу на те, чим взагалі охоче займається 
дитина, підштовхувати до цього тощо. «Якщо це втра-
чено, підлітки втрачають інтерес до всього, тоді вияви-
ти таланти досить складно. Тож варто розвивати зді-
бності змалечку. Саме в початковій школі віддати ді-
тей у гуртки, щоб розкрити потенціали. Тоді не буде 
проблем із підлітком», – радить психолог. 

За словами Олени Гірченко, не варто дитині що-
небудь насаджувати у виборі професії. Це ніби ламати 
дитину. Але все-таки в житті є багато винятків, коли 
поради батьків і здібності дітей збігаються. Напри-
клад, це так зване поняття «спадкові професії».

ВихоВайте 
УспіШНУ 
ДитиНУ: 

поради психолога

Олена Гірченко

«Коли біля чоловіка кохана жін-
ка, він гори може перевернути. І з 
нею він став тим, ким ми його зна-
ємо», – розповідає Анатолій По-
кришень, сценарист фільму «Та-
ємниця». 

Громадський діяч, письмен-
ник, голова «Просвіти» в Чернігові 
Михайло Коцюбинський – це ви-
значна постать, грати яку, тим па-
че зачіпаючи теми почуттів, зо-
крема, його позашлюбне кохання 
з Олександрою Аплаксіною, було 
нелегко. 

«Дуже така відповідальна 
роль, такий трепет усередині ме-
не був», – зізнається відомий чер-

нігівський актор Микола Бичук. 
Саме він виконав роль М. Коцю-
бинського і водночас виступив 
продюсером фільму «Таємниця». 

«Ми намагалися все реаліс-
тично показати. І це було дуже 
важко. На знімальному майданчи-
ку були тільки ми. Не було «голлі-
вудської» машини. Але якщо нам 
вдасться, то ми плануємо зробити 
апгрейд, однак уже професійні-
ше, крутіше», – ділиться планами 
Євген Сидоренко, режисер філь-
му «Таємниця».

Фільм – це творіння молодої 
творчої команди, що на власному 
прикладі показує: наші мрії – в на-
ших руках. 

«Ми показуємо Чернігову, мо-
лоді, що треба робити такі проек-
ти. Не обов’язково чекати чогось, 
просто треба брати і робити. Бо 
поки ми сидимо на місці, нічого не 
відбувається», – переконує Мико-
ла Бичук. 

Уся знімальна група фільму – 
чернігівці. Тривалість стрічки при-
близно 50 хвилин. Головна мета 
натхненників картини – зняти са-
ме художній і саме чернігівський 
фільм про митця, а також показа-
ти емоційну, духовну сторону 
життя Коцюбинського.

ФільМ про КохаННя:

анатолій Покришень

микола Бичук

Євген Сидоренко
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UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Гон».
6.30, 7.00, 8.00, 9.00, 9.25, 
13.00, 15.00, 18.00, 21.00, 23.20 
Но ви ни.
6.35, 7.05, 8.05, 9.05 Доб ро го 
ран ку, Країно!
9.30 Т/с «елi за».
11.20 Д/с «Аро ма ти Шот лан дiї».
12.15, 13.10, 17.15, 20.20, 23.50 
По го да.
12.25 Д/с «Кух ня По».
13.20 Країна на смак.
14.25 Д/с «Тайсь ка кух ня».
15.15 По обi дi шоу.
16.15 Д/с «Бра во, шеф!»
17.30 Ра зом.
18.25, 21.25 ЧС FI FA U-20 2019 
г. у Поль щi. 1/8.
20.30 На шi гро шi.
0.00 Те леп ро даж Тю со.

1 1+
6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Снi да нок 
з 1+1».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 16.45, 
19.30, 0.45 ТСН: «Те ле вi зiй на 
служ ба но вин».
9.30 «Од ру жен ня на ос лiп».
10.55, 12.20 «Мi няю жiн ку».
13.50 «Сi мей нi ме лод ра ми».
14.50 Т/с «Ве лич не сто лiт тя. 
рок со ла на».
17.10 Т/с «моє чу же жит тя».
19.20 «Сек рет нi ма те рi али 
2019».
20.45 Т/с «За три днi до ко-
хан ня».
22.45 Т/с «Шко ла».
0.50 Х/ф «Го тель Гранд Бу-
да пешт».

²ÍÒÅÐ

5.25, 22.05 «Слiд ство ве ли... з 
Ле онi дом Ка невсь ким».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 17.40 
Но ви ни.
7.10, 8.10, 9.20 «Ра нок з Iн-
те ром».
10.10 Т/с «Там, де твiй дiм».
12.25 Х/ф «ага та крис тi. кри-
вий бу ди но чок».
14.45 «Пра ви ла ви жи ван ня».
15.50 «Реч док».
18.00, 1.45 Ток- шоу «Сто суєть ся 
кож но го».
20.00 «Под ро би цi».
21.00 «Реч док. Особ ли вий ви-
па док».
23.50 Т/с «По лiт ме те ли ка».

ICTV
5.35, 20.15 Гро ма дянсь ка обо-
ро на.
6.30 Ра нок у ве ли ко му мiс тi.
8.45 Фак ти. Ра нок.
9.15, 19.20 Над зви чай нi но ви ни.
10.10 Бiль ше нiж прав да.
11.30, 13.20 Х/ф «мi сiя по-
ря тун ку».
12.45, 15.45 Фак ти. День.
13.50 Х/ф «мi сiя по ря тун ку 2».
15.30, 16.20 Х/ф «ан ти ганг».
17.45, 22.25 Т/с «ма йор i 
ма гiя».
18.45, 21.00 Фак ти. Ве чiр.
21.25 Т/с «Пес».
0.30 Х/ф «Озе ро стра ху 3».

ÑÒÁ
6.00, 20.55 Т/с «Швид ка до-
по мо га».
7.05 Мас тер Шеф.
14.40 Бит ва ек стра сен сiв. Апо-
ка лiп сис.
17.30, 22.00 Вiк на- Но ви ни.
18.00 Слiд ство ве дуть ек стра-
сен си.
19.00 Ха та на та та.
22.45 Т/с «роз луч ни ця».
0.40 Де тек тор брех нi.
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30, 7.10, 8.15 Ра нок з Ук-
раїною.
7.00, 8.00, 9.00, 15.00, 19.00, 
23.00 Сь огод нi.
9.30 Зiр ко вий шлях.
10.40 Ре аль на мiс ти ка.
12.45 Аген ти спра вед ли вос тi.
14.45, 15.30 Т/с «Жi но чий 
лi кар».
19.50 Ток- шоу «Го во рить Ук-
раїна».
21.00 Т/с «Чор на кров».
23.20 Без па нi ки.
0.00 Т/с «CSI. мiс це зло-
чи ну».
1.45 Те ле ма га зин.

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Гон».
6.30, 7.00, 8.00, 9.00, 9.25, 13.00, 
15.00, 18.00, 21.00, 23.20 Но-
ви ни.
6.35, 7.05, 8.05, 9.05 Доб ро го 
ран ку, Країно!
9.30 Т/с «елi за».
11.20 Д/с «Аро ма ти Пе ру».
11.50 Д/с «Аро ма ти Шот лан дiї».
12.15, 13.10, 17.15, 20.20, 23.50 
По го да.
12.25 Д/с «Кух ня По».
13.20 По обi дi шоу.
14.25 Д/с «Тайсь ка кух ня».
15.15 Х/ф «кла ра i Фран циск».
17.30 Пер ша шпаль та.
18.25, 21.25 ЧС FI FA U-20 2019 г. 
у Поль щi. 1/8.
20.30 Бюд жет ни ки.
0.00 Те леп ро даж Тю со.

1 1+
6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Снi да нок 
з 1+1».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 16.45, 
19.30, 0.00 ТСН: «Те ле вi зiй на 
служ ба но вин».
9.30 «Од ру жен ня на ос лiп».
10.55, 12.20 «Мi няю жiн ку».
13.50 «Сi мей нi ме лод ра ми».
14.50 Т/с «Ве лич не сто лiт тя. 
рок со ла на».
17.10 Т/с «моє чу же жит тя».
19.20 «Сек рет нi ма те рi али 2019».
20.45 Т/с «За три днi до ко-
хан ня».
22.45 «Гро шi 2019».
0.05 «Го лос. Дi ти 5».

²ÍÒÅÐ

5.25, 22.05 «Слiд ство ве ли... з 
Ле онi дом Ка невсь ким».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 17.40 
Но ви ни.
7.10, 8.10, 9.20 «Ра нок з Iн те-
ром».
9.50, 18.00, 1.45 Ток- шоу «Сто-
суєть ся кож но го».
11.40, 12.25 Х/ф «Ви са дiть 
банк».
14.00 Х/ф «Фан фан- тюль-
пан».
15.50 «Че кай на ме не. Ук раїна».
20.00 «Под ро би цi».
21.00 «Реч док. Особ ли вий ви-
па док».
23.50 Т/с «По лiт ме те ли ка».

ICTV
5.00 Т/с «Вiд дiл 44».
5.45 Гро ма дянсь ка обо ро на.
6.40 Фак ти тиж ня. 100 хви лин.
8.45 Фак ти. Ра нок.
9.15, 19.20 Над зви чай нi но ви ни.
10.10 Ан ти зом бi. Дай джест.
12.05, 13.15 Х/ф «Зо ря ний 
де сант 2: Ге рой Фе де ра цiї».
12.45, 15.45 Фак ти. День.
14.10, 16.25 Х/ф «Зо ря ний 
де сант 3: ма ро дер».
16.40 Х/ф «ко ма тоз ни ки».
18.45, 21.00 Фак ти. Ве чiр.
20.15 Бiль ше нiж прав да.
21.25 Т/с «Пес».
22.20 Сво бо да сло ва.
23.55 Х/ф «рол лер бой».
1.50 Т/с «Про ку ро ри».

ÑÒÁ
7.05, 20.55 Т/с «Швид ка до-
по мо га».
8.05 Мас тер Шеф.
14.35 Бит ва ек стра сен сiв. Апо-
ка лiп сис.
17.30, 22.00 Вiк на- Но ви ни.
18.00 Слiд ство ве дуть ек стра-
сен си.
19.00 Ха та на та та.
22.45 Т/с «роз луч ни ця».
0.40 Один за всiх.
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30, 7.10, 8.15 Ра нок з Ук раїною.
7.00, 8.00, 9.00, 15.00, 19.00, 
23.00 Сь огод нi.
9.30 Зiр ко вий шлях.
10.40 Ре аль на мiс ти ка.
12.45 Аген ти спра вед ли вос тi.
14.45, 15.30 Т/с «Жi но чий 
лi кар».
19.50 Ток- шоу «Го во рить Ук-
раїна».
21.00 Т/с «Чор на кров».
23.30 Т/с «CSI. мiс це зло-
чи ну».
1.30 Те ле ма га зин.

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Гон».
6.30, 7.00, 8.00, 9.00, 9.25, 
13.00, 15.00, 18.15, 21.15 Но-
ви ни.
6.35, 7.05, 8.05, 9.05 Доб ро го 
ран ку, Країно!
9.30 Т/с «елi за».
11.20 Д/с «Аро ма ти Iс па нiї».
12.15, 13.10 По го да.
12.25 Д/с «Кух ня По».
13.20 Силь на до ля.
14.25 Д/с «Тайсь ка кух ня».
15.15 UA:Фольк. Спо га ди.
16.25, 19.25 ЧС FI FA U-20 2019 
г. у Поль щi. Чверть фi нал.
18.45 Те ма дня.
21.40 UA:Спорт.
21.55 ЧС з фут бо лу се ред жi нок 
FI FA 2019 г. у Фран цiї.
0.00 Те леп ро даж Тю со.

1 1+
6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Снi да нок 
з 1+1».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 16.45, 
19.30 ТСН: «Те ле вi зiй на служ ба 
но вин».
9.30 «Од ру жен ня на ос лiп».
10.55, 12.20 «Мi няю жiн ку».
13.50 «Сi мей нi ме лод ра ми».
14.50 Т/с «Ве лич не сто лiт тя. 
рок со ла на».
17.10 Т/с «моє чу же жит тя».
19.20 «Сек рет нi ма те рi али 
2019».
20.25 «Чис то news 2019».
20.35 «Лi га смi ху».
0.50 «Київ Ве чiр нiй».

²ÍÒÅÐ

5.25, 22.00 «Слiд ство ве ли... з 
Ле онi дом Ка невсь ким».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 17.40 
Но ви ни.
7.10, 8.10, 9.20 «Ра нок з Iн-
те ром».
10.10 Т/с «Там, де твiй дiм».
12.25 Х/ф «Пог ра бу ван ня».
14.45 «Пра ви ла ви жи ван ня».
15.50, 23.50 «Реч док».
18.00, 1.35 Ток- шоу «Сто суєть ся 
кож но го».
20.00 «Под ро би цi тиж ня».

ICTV
5.35 Гро ма дянсь ка обо ро на.
6.30 Ра нок у ве ли ко му мiс тi.
8.45 Фак ти. Ра нок.
9.15, 19.25 Над зви чай нi но ви ни.
10.10 Ан ти зом бi.
11.05, 13.20 Х/ф «ми ша че 
по лю ван ня».
12.45, 15.45 Фак ти. День.
13.30, 16.20, 22.50 Т/с 
«марк+На тал ка».
16.30 Скетч- шоу «На трь ох».
18.45 Фак ти. Ве чiр.
20.10 Ди зель шоу.
23.50 Х/ф «рол лер бой».
1.40 Фак ти.

ÑÒÁ
6.30, 1.15 Т/с «ко ли ми вдо-
ма».
11.30 Х/ф «Нер ви на ме жi».
13.35 Х/ф «Спо ку та».
15.20 Х/ф «П’ять ро кiв та 
один день».
17.30, 22.00 Вiк на- Но ви ни.
18.05 Слiд ство ве дуть ек стра-
сен си.
19.05 Х/ф «кра су ня».
22.50 Х/ф «мi сiс Да ут файр».
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30, 7.10, 8.15 Ра нок з Ук-
раїною.
7.00, 8.00, 9.00, 15.00, 19.00, 
23.50 Сь огод нi.
9.30 Зiр ко вий шлях.
10.40 Т/с «Дру жи на з то го 
свi ту».
14.45, 15.30 Т/с «Жi но чий 
лi кар».
19.45 Го лов на те ма. Ви бiр.
21.35 Фут бол. Вiд бiр до ЄВРО- 
2020 г. Ук раїна - Сер бiя.
0.10 Слi да ми.
0.50 Х/ф «Фор му ла щас тя».
1.45 Те ле ма га зин.

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Гон».
6.30, 7.10, 8.05, 9.05 Доб ро го 
ран ку, Країно!
7.00, 8.00, 9.00, 21.00 Но ви ни.
9.30 Країна на смак.
10.30 Енеїда.
11.35 М/с «Кмiт ли вий Сяо Цзи».
12.55 Х/ф «ес тер Чу до ва».
14.45 Д/с «Маль ов ни чi се ла».
15.10 Д/с «Фес ти ва лi пла не ти».
15.45 Д/с «Бра во, шеф!»
16.45 Ра зом.
17.20 Д/ф «Всес вiт ня при род на 
спад щи на. Па на ма».
18.25, 21.25 ЧС FI FA U-20 2019 
г. у Поль щi. Чверть фi нал.
20.20 По го да.
20.30 Спiль но.
23.25 Як ди ви ти ся кi но.
23.50 Х/ф «Сiль вiо та iн шi».

1 1+
6.00, 23.30 «Свiтсь ке жит тя. 
2019».
6.50 «Гро шi 2019».
8.00 «Снi да нок. Ви хiд ний».
10.00 «Свiт на ви во рiт - 2: Iн дiя».
13.05 «Свiт на ви во рiт: Кам-
бод жа».
16.30, 21.40 «Ве чiр нiй квар тал».
18.30 «Роз смi ши ко мi ка. Дi ти».
19.30 ТСН: «Те ле вi зiй на служ ба 
но вин».
20.15 «Чис то news 2019».
20.25 «Ук раїнсь кi сен са цiї 2019».
1.30 «Лi га смi ху».

²ÍÒÅÐ

5.25 Х/ф «Ос тан нiй дюйм».
7.00 «Сло во Пред сто яте ля».
7.10 «Че кай на ме не. Ук раїна».
9.00 «Шiсть со ток».
10.00 «Го туємо ра зом. Ви пiч ка».
11.00 Х/ф «кор тик».
15.20 Х/ф «Бi ле сон це пус-
те лi».
17.00, 20.30 Т/с «Я по да рую 
то бi свi та нок».
20.00 «Под ро би цi».
22.15 Т/с «Iлю зiя щас тя».

ICTV

5.25 Скарб на цiї.
5.35 Ев ри ка!
5.40 Фак ти.
6.05 Бiль ше нiж прав да.
7.50 Я зняв!
9.40 Ди зель шоу.
10.55 Особ ли вос тi на цi ональ ної 
ро бо ти.
12.45 Фак ти. День.
13.00 Скетч- шоу «На трь ох».
15.00 Т/с «Пес».
16.55 Х/ф «Ва са бi».
18.45 Фак ти. Ве чiр.
19.10 Х/ф «ря ту валь ни ки 
ма лi бу».
21.25 Х/ф «При ват ний ку-
рорт».
22.50 Х/ф «Озе ро стра ху 3».
0.35 Х/ф «Озе ро стра ху 4».

ÑÒÁ
6.35, 1.35 Т/с «ко ли ми вдо-
ма».
9.30 Стра ва чес тi.
10.30 Х/ф «Най ча рiв нi ша та 
най при ваб ли вi ша».
12.10 Т/с «Швид ка до по-
мо га».
16.25 Х/ф «мi сiс Да ут фа йер».
19.00 Т/с «Снай пер ша».
22.50 Х/ф «кра су ня».
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

7.00, 15.00, 19.00 Сь огод нi.
7.30 Зiр ко вий шлях.
8.00, 15.20 Т/с «Чор на кров».
17.10, 20.00 Т/с «Iн ша я».
22.20 Т/с «Єди ний мiй грiх».
1.30 Те ле ма га зин.

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Гон».
6.30, 7.10, 8.05, 9.05 Доб ро го 
ран ку, Країно!
7.00, 8.00, 9.00, 21.00, 23.20 
Но ви ни.
9.30 Енеїда.
10.35 Країна на смак.
11.35 М/с «Кмiт ли вий Сяо Цзи».
12.55 Х/ф «Ганс рь оклє i чорт».
14.20 Д/с «Тайсь ка кух ня».
15.20, 22.00 Бюд жет ни ки.
15.50 UA:Фольк. Спо га ди.
16.55 Пер ший на се лi.
17.25 Д/ф «Всес вiт ня при род на 
спад щи на. США. На цi ональ ний 
парк Гранд Кань йон».
18.25 Д/с «Фес ти ва лi пла не ти».
18.55 #ВУк раїнi.
19.25 Пер ша шпаль та.
19.55 Д/с «Ме га по лi си».
21.25 #@)?$0 з Май клом Щу ром.
22.30 Т/с «Оку по ва нi».
23.45 По го да.
0.00 Те леп ро даж Тю со.

1 1+
6.00 ТСН: «Те ле вi зiй на служ ба 
но вин».
6.35 М/ф.
6.45 «Ук раїнсь кi сен са цiї 2019».
8.00 «Снi да нок. Ви хiд ний».
9.00 Ло те рея «Ло то- за ба ва».
9.45 «Свiт на ви во рiт: Кам бод жа».
10.40 Х/ф «Те ле фон на буд ка».
12.05 Х/ф «Об ло га».
14.15 Х/ф «День Не за леж-
нос тi».
17.05 Х/ф «День Не за леж нос-
тi. Вiд род жен ня».
19.30 «ТСН- Тиж день».
21.00 «Го лос. Дi ти 5».
23.05 «Лi га смi ху».
1.05 «Київ Ве чiр нiй».

²ÍÒÅÐ

6.10 Х/ф «Два над ця та нiч».
8.00 «уДач ний про ект».
9.00 «Го туємо ра зом».
10.00 «Орел i Реш ка. Ме га по-
лi си».
11.00 «Орел i реш ка. Морсь кий 
се зон 3».
12.00 «Орел i реш ка. Морсь кий 
се зон».
13.00 Т/с «Я по да рую то бi 
свi та нок».
17.15 Х/ф «Гра мол лi».
20.00 «Под ро би цi».
20.30 «Пра ви ла ви жи ван ня. 
Спец ви пуск».
22.00 Х/ф «мiль йо нер».
0.05 «Реч док».

ICTV
6.20 Ан ти зом бi.
8.05 Т/с «Вiд дiл 44».
12.45 Фак ти. День.
13.00 Т/с «Пес».
15.00 Х/ф «При ват ний ку-
рорт».
16.25 Х/ф «ря ту валь ни ки ма-
лi бу».
18.45 Фак ти тиж ня. 100 хви лин.
20.35 Х/ф «Про буд жен ня».
22.50 Х/ф «При бут тя».
0.55 Х/ф «лейк Пле сiд про ти 
ана кон ди».

ÑÒÁ
7.00 Т/с «ко ли ми вдо ма».
9.00 Стра ва чес тi.
9.55 Ек спе ри мен ти.
11.55 Ха та на та та.
18.00 Слiд ство ве дуть ек стра-
сен си.
21.00 Один за всiх.
22.15 Я со ром люсь сво го тi ла.
0.10 Цiєї ми тi рiк по то му.
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30 Сь огод нi.
7.30 Зiр ко вий шлях.
8.50 Т/с «Iн ша я».
13.00 Т/с «анi сло ва про лю-
бов».
17.00, 21.00 Т/с «По вер нен ня 
до се бе».
19.00 Сь огод нi. Пiд сум ки з Оле-
гом Па ню тою.
20.00 Го лов на те ма.
23.00 Т/с «Єди ний мiй грiх».
1.45 Те ле ма га зин.

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Гон».
6.30, 7.00, 8.00, 9.00, 9.25, 13.00, 
15.00, 18.00, 21.00, 23.20 Но ви ни.
6.35, 7.05, 8.05, 9.05 Доб ро го 
ран ку, Країно!
9.30 Т/с «елi за».
11.20 Д/с «Аро ма ти Шот лан дiї».
12.15, 13.10, 17.15, 23.50 По го да.
12.25 Д/с «Кух ня По».
13.20 Енеїда.
14.25 Д/с «Тайсь ка кух ня».
15.15 Країна на смак.
16.15 Д/с «Бра во, шеф!»
17.30 На шi гро шi.
18.20 Те ма дня.
19.30 Спiль но.
19.55 Д/с «Су пер- Чут тя».
21.25 UA:Спорт.
21.45 #@)?$0 з Май клом Щу ром.
22.15 Д/с «Тва рин на зброя».
0.00 Те леп ро даж Тю со.

1 1+
6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Снi да нок 
з 1+1».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 16.45, 
19.30, 0.45 ТСН: «Те ле вi зiй на 
служ ба но вин».
9.30 «Од ру жен ня на ос лiп».
10.55, 12.20 «Мi няю жiн ку».
13.50 «Сi мей нi ме лод ра ми».
14.50 Т/с «Ве лич не сто лiт тя. 
рок со ла на».
17.10 Т/с «моє чу же жит тя».
19.20 «Сек рет нi ма те рi али 2019».
20.45 Т/с «За три днi до ко-
хан ня».
22.45 Т/с «Шко ла».
0.50 Х/ф «Я зно ву те бе ко-
хаю -2».

²ÍÒÅÐ

5.25, 22.05 «Слiд ство ве ли... з 
Ле онi дом Ка невсь ким».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 17.40 
Но ви ни.
7.10, 8.10, 9.20 «Ра нок з Iн те ром».
10.10 Т/с «Там, де твiй дiм».
12.25 Х/ф «Труп мо го во ро га».
14.45 «Пра ви ла ви жи ван ня».
15.50 «Реч док».
18.00, 1.45 Ток- шоу «Сто суєть ся 
кож но го».
20.00 «Под ро би цi».
21.00 «Реч док. Особ ли вий ви-
па док».
23.50 Т/с «кри ве дзер ка ло 
ду шi».

ICTV
5.35, 10.05 Гро ма дянсь ка обо-
ро на.
6.30 Ра нок у ве ли ко му мiс тi.
8.45 Фак ти. Ра нок.
9.15, 19.20 Над зви чай нi но ви ни.
11.00, 13.15 Х/ф «Не щад ний».
12.45, 15.45 Фак ти. День.
13.35 Х/ф «Бра ти по зброї».
15.10, 16.20 Х/ф «Якось у мек-
си цi: Вiд чай душ ний 2».
17.50, 22.25 Т/с «ма йор i ма-
гiя».
18.45, 21.00 Фак ти. Ве чiр.
20.15 Сек рет ний фронт.
21.25 Т/с «Пес».
0.25 Х/ф «Озе ро стра ху 4».

ÑÒÁ
6.55 Т/с «ко ли ми вдо ма».
7.55, 20.55 Т/с «Швид ка до-
по мо га».
8.55 Мас тер Шеф.
15.00 Бит ва ек стра сен сiв. Апо-
ка лiп сис.
17.30, 22.00 Вiк на- Но ви ни.
18.00 Слiд ство ве дуть ек стра-
сен си.
19.00 Ек спе ри мен ти.
22.45 Т/с «роз луч ни ця».
0.40 Де тек тор брех нi.
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30, 7.10, 8.15 Ра нок з Ук раїною.
7.00, 8.00, 9.00, 15.00, 19.00, 
23.00 Сь огод нi.
9.30 Зiр ко вий шлях.
10.40 Ре аль на мiс ти ка.
12.45 Аген ти спра вед ли вос тi.
14.45, 15.30 Т/с «Жi но чий лi-
кар».
19.50 Ток- шоу «Го во рить Ук раїна».
21.00 Т/с «Чор на кров».
23.20 Гуч на спра ва.
0.00 Т/с «CSI. мiс це зло чи ну».
1.45 Те ле ма га зин.

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Гон».
6.30, 7.00, 8.00, 9.00, 9.25, 13.00, 
15.00, 18.00, 21.00, 23.20 Но ви ни.
6.35, 7.05, 8.05, 9.05 Доб ро го 
ран ку, Країно!
9.30 Т/с «елi за».
11.20 Д/с «Аро ма ти Шот лан дiї».
11.50 Д/с «Аро ма ти Iс па нiї».
12.15, 13.10, 17.15, 23.50 По го да.
12.25 Д/с «Кух ня По».
13.20 UA:Фольк. Спо га ди.
14.25 Д/с «Тайсь ка кух ня».
15.15 Енеїда.
16.15 Д/с «Бра во, шеф!»
17.30 #ВУк раїнi.
18.20 Те ма дня.
19.30 Пер ший на се лi.
19.55 Д/с «Су пер- Чут тя».
21.25 UA:Спорт.
21.45 Схе ми. Ко руп цiя в де та лях.
22.15 Д/с «Тва рин на зброя».
0.00 Те леп ро даж Тю со.

1 1+
6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Снi да нок 
з 1+1».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 16.45, 
19.30, 0.55 ТСН: «Те ле вi зiй на 
служ ба но вин».
9.30 «Од ру жен ня на ос лiп».
10.55, 12.20 «Мi няю жiн ку».
13.50 «Сi мей нi ме лод ра ми».
14.50 Т/с «Ве лич не сто лiт тя. 
рок со ла на».
17.10 Т/с «моє чу же жит тя».
19.20 «Сек рет нi ма те рi али 2019».
20.35 «Чис то news 2019».
20.45 Т/с «За три днi до ко-
хан ня».
22.30 «Пра во на вла ду 2019».
1.00 Х/ф «Я зно ву те бе ко-
хаю -2».

²ÍÒÅÐ

5.25, 22.05 «Слiд ство ве ли... з 
Ле онi дом Ка невсь ким».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 17.40 
Но ви ни.
7.10, 8.10, 9.20 «Ра нок з Iн те ром».
10.10 Т/с «Там, де твiй дiм».
12.25 Х/ф «По лi цейсь ка iс-
то рiя».
14.45 «Пра ви ла ви жи ван ня».
15.50 «Реч док».
18.00, 1.40 Ток- шоу «Сто суєть ся 
кож но го».
20.00 «Под ро би цi».
21.00 «Реч док. Особ ли вий ви-
па док».
23.50 Т/с «кри ве дзер ка ло 
ду шi».

ICTV
5.35 Гро ма дянсь ка обо ро на.
6.30 Ра нок у ве ли ко му мiс тi.
8.45 Фак ти. Ра нок.
9.15, 19.20 Над зви чай нi но ви ни.
10.10 Сек рет ний фронт.
11.20, 13.15 Х/ф «Якось у мек-
си цi: Вiд чай душ ний 2».
12.45, 15.45 Фак ти. День.
13.55 Х/ф «мi сiя по ря тун ку».
15.35, 16.20 Х/ф «мi сiя по ря-
тун ку 2».
17.50 Т/с «ма йор i ма гiя».
18.45, 21.00 Фак ти. Ве чiр.
20.15 Ан ти зом бi.
21.25 Т/с «Пес».
22.25 Х/ф «ан ти ганг».
0.10 Х/ф «лейк Пле сiд про ти 
ана кон ди».
1.55 Т/с «Про ку ро ри».

ÑÒÁ
6.40 Т/с «ко ли ми вдо ма».
7.40, 20.55 Т/с «Швид ка до-
по мо га».
8.40 Мас тер Шеф.
15.05 Бит ва ек стра сен сiв. Чо ло вi-
ка про ти жi нок.
17.30, 22.00 Вiк на- Но ви ни.
18.00 Слiд ство ве дуть ек стра-
сен си.
19.00 Цiєї ми тi рiк по то му.
22.45 Т/с «роз луч ни ця».
0.40 Де тек тор брех нi.
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30, 7.10, 8.15 Ра нок з Ук раїною.
7.00, 8.00, 9.00, 15.00, 19.00, 
23.00 Сь огод нi.
9.30 Зiр ко вий шлях.
10.40 Ре аль на мiс ти ка.
12.45 Аген ти спра вед ли вос тi.
14.45, 15.30 Т/с «Жi но чий лi-
кар».
19.50 Ток- шоу «Го во рить Ук раїна».
21.00 Т/с «Чор на кров».
23.20 Кон тро лер.
0.00 Т/с «CSI. мiс це зло чи ну».
1.45 Те ле ма га зин.
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У ВИСОкОГІр’Ї карПаТ ВИЯВИлИ 
УНІкалЬНУ СТарОВИННУ ХаТУ

У Карпатах на висоті 1600 метрів знайшли старо-
винну хату вівчарів. Споруда унікальна, бо розташо-
вана у високогір’ї 
та має 8 кутів. 
Знахідку вияви-
ли на масиві 
Свидовець Ра-
хівського райо-
ну. Зараз такі 
8-кутні колиби 
можна побачити 
лише в книгах з 
етнографії Гу-
цульщини. Такі 
помешкання використовують пастухи для догляду за 
худобою протягом теплої пори року. Колибу в Карпа-
тах випадково знайшов мандрівник Олег Добко. 

Колиба призначена для проживання пастухів. Тут 
немає підлоги та печі. У центрі розташоване місце 
для вогнища – «ватри». Уздовж стін стоять дерев’яні 
лежанки та полиці для речей.

Дим виходить зі споруди через спеціальний отвір 
у даху. Такі колиби зазвичай прямокутної форми із 
2-скатним дерев’яним дахом, вкритим дранками. 
Зараз таких майже не збереглося.
ПерШа краЇНа аЗІЇ леГалІЗУЄ 
ОДНОСТаТеВІ ШлЮБИ

Парламент Тайваню проголосував за легалізацію 
одностатевих шлюбів. Країна стала першою в Азії, 
яка узаконила шлюби між людьми однієї статі. Ще 
2017-го Конституційний суд країни вирішив, що одно-
статеві пари мають право на шлюб, і надав парла-
менту 2 роки, аби внести зміни до законодавства. 

Ухвалений документ надає одностатевим парам 
право на всиновлення. Закон ще має підписати пре-
зидент.
В УкраЇНІ ВІДкрИлИ НОСТалЬГІЧНУ ВИСТаВкУ

У Вінницькому обласному краєзнавчому музеї 
відкрили виставку «Життя без смартфона». На ви-
ставці представили музичні інструменти середини 
ХІХ ст.: радіо, патефон, радіолу, старезний магніто-
фон, транзистор та телевізор 1940–1960-х рр. Найці-
кавіший оптичний прилад – стереоскоп поч. ХХ ст.

Серед речей є багато іграшок – дзиґа, електронна 
гра 80-90-х років «Ну, постривай», знамените лото 
60-х років, які мали усі діти. Також є усім відома гра 
«Морський бій». Чудова виставка, чи не так? 

У світі надзвичайного!

Наумівка – село північної історії
Село Наумівка знаходиться в Корюківському ра-

йоні. Населення становить близько півтори тисячі лю-
дей. Село відоме з початку XVII ст. У 1760-х селом во-
лодів генеральний осавул Глухівського періоду в істо-
рії України Іван Михайлович Скоропадський. У нього 
було близько півсотні дворів та шинок. До ХХ ст. в На-
умівці існував цукровий завод.

В 1858 році козацька громада Наумівки склада-
лася з 134 осіб, які належали до таких родів: Васько, 
Епімох, Зоркин, Рубан, Руденко, Рябченко, Рябчун, 
Скрипка, Трухан, Чех. 

Дерев’яна Михайлівська церква була перебудо-
вана у 1861 році. Також в селі була земська школа, а 
раз на рік відбувався ярмарок.

Радянську владу встановлено в грудні 1917 році, 
перше колективне господарство «Перемога» ство-
рено 1929 року.

У Національній книзі пам’яті жертв Голодомору 
1932-1933 років в Україні перелічено 6 жителів села, 
які загинули від голоду. 

За СВІДЧеННЯмИ ОЧеВИДЦІВ:
«У 1933 році наприкінці літа йшли безперервні дощі: 

на городах все повимокало. Люди їли листя, кору. Вес-
ною збирали гнилу картоплю, обрізали її, вимочували 
крохмаль, і пекли з нього оладки. Додавали в тісто про-
сяну шарийку (полову). Їли молочні продукти, адже в 
багатьох були корови. Колгосп допомагав: видавали на 
руки по 2-3 кг зерна. Це була плата за працю. Коли вро-
дило жито, то більшу частину здали державі, а що зали-
шилося, то віддавали людям. У цей час у селі побудува-
ли «кірпічний завод» (так у селі усі називають цегель-
ню). Директором його був наумівський чоловік, він теж 
допомагав людям, чим міг. Але допомога поширювала-
ся тільки на колгоспників. Від голоду у селі помер один 
чоловік: батько Михайла Улитича. Він ходив пухлим. На 
нього ходили дивитися, бо до цього такого не бачили, 
але дати поїсти боялися, бо голова заборонив допома-
гати тим, хто відмовлявся записуватися до колгоспу. З 
інших сіл приходили голодні люди і обмінювали на кар-
топлю свої речі: хустки, ковдри, простирадла. Вовняну 
хустку віддавали за буханку хліба. Чимало наумівчан 
нажилося за їхній рахунок. Голод був не таким страш-
ним, бо голова колгоспу був доброю людиною. Він мав 
багато родичів і помагав їм».

У Другій світовій війні на фронті та у партизан-
ському русі брали участь 520 мешканців села, 153 з 
яких загинули.

« М О Є  С Е Л О  –  М О Я  С Т И Х І Я »

Корисни� сирни� 
крекер 

�амість чіпсі�

Н А Р О Д Н А  М Е Д И Ц И Н А

Комарі дуже чуйно реагують 
на запахи – як на привабливі для 
них, так і на ті, що відлякують. А 
тому треба просто скористати-
ся одним зі старих і надійних ба-
бусиних засобів – і ненависні ко-
махи самі не захочуть відвідува-
ти твою оселю.

ароматний засіб – спеції
Перевірено, що комарі не лю-

блять аромату таких спецій, як 
гвоздика, аніс, кориця, базилік. 
Якщо тобі подобаються ці пряно-
щі, то розітри в ступці кілька шту-
чок спецій і ти отримаєш засіб 
два в одному: і захист від кома-
рів, і сеанс ароматерапії. Також 
можна заварити спеції, заливши 
їх окропом і настоявши кілька 
хвилин. Потім обробити фіранки, 
одяг і просто відкриті ділянки 
шкіри.

Гвоздика і цитрус 
Прекрасний засіб від комарів 

у закритих приміщеннях – це ли-
мон, розрізаний навпіл, а в ньо-
го запхнути бутони гвоздики. 

димовий захист 
Сидячи в лісі біля багаття, 

закинь у вогонь кілька соснових 
або ялинкових шишок – комарі 
полетять геть незадоволені.

допоможуть рослини
Посади під вікном свого бу-

динку бузину, валеріану, розма-
рин, календулу, мелісу або ж по-
мідори. Кажуть, гілки та листя 
цих рослин теж не до смаку ко-
марам, а їхній зовнішній вигляд 
радуватиме око.

Чудодійна олія
Скористайся ефірною олією 

на вибір: евкаліпт, кедр, чайне 
дерево, валеріана і навіть про-
ста камфора. Нагріта над вог-
нем олія своїми ароматними ви-
паровуваннями розполохає всіх 
комарів. А можна просто змас-
тити олією відкриті ділянки тіла.

Полин
Відвар із коренів полину, на-

несений на шкіру, та й сам полин 
у букетику на підвіконні або біля 
входу – чудовий захист від кома-
рів та інших настирливих комах.

рятуємося
 від
Ми часто сушимо голову, як 
позбутися комарів, купуємо 
найновіші, наймодніші та 
найдорожчі репеленти, витра-
чаємо кошти, використовуємо 
хімію. Проте впоратися з 
проблемою можна значно 
дешевше й ефективніше. 

Якщо ваші діти люблять чіпси, а 
вам ніяк не вдається знайти їм гід-
ну заміну, то цей рецепт – для вас. 
Крекер із сиру виходить хрустким, 
ніжним, ароматним, помірно го-
стрим – ну чим не чіпси?

Не розча-
рує це печиво 
й дорослих – 
ця закуска 
ідеально сма-
кує і з кавою, і 
з чаєм, і, звіс-
но, з пивом.

ІНГреДІЄНТИ:
2 яєчні жовтки; 150 грамів твердо-

го сиру; 150 грамів вершкового мас-
ла; 150 грамів борошна; сіль; спеції; 
сушена зелень (петрушка, кріп, ба-
зилік тощо); кунжут.

ПрИГОТУВаННЯ:
Сир потріть на дрібній тертці. 

Жовтки змішайте з сіллю, спеціями, 
подрібненою сухою зеленню.

Масло розітріть із борошном.
До масла з борошном додайте по-

тертий сир, влийте жовтки та замі-
сіть негусте тісто. Наприкінці всипте 
кунжут.

Загорніть тісто в харчову плівку і 
покладіть у холодильник на півгодини.

Тісто розкачайте в тонкий круг, 
розріжте його ножем на акуратні 
трикутники і за допомогою трубочок 
виріжте дірочки. Ще ефектніше буде, 
якщо трубочки матимуть різний діа-
метр.

Випікайте печиво в духовці, розі-
грітій до 180 градусів, протягом 
10 хвилин.

СмаЧНОГО!

Л Ю Д И

Шукати, де живе майстер, дов-
го не доводиться. Адже його 
подвір’я видно здалеку.

«Я вже давно прикрасив двір 
казковими персонажами, лелека-
ми та грибами. Безумовно, всі вони 
з дерева», – посміхнувся господар.

Перші хвилини перебування в 
такому незвичайному дворі справ-
ляють найпозитивніше враження. 

Про захоплення не 
згадував двадцять років

Із деревом в Олешні працює 
тільки Михайло Жуков. Його часто 
запрошують на виставки та яр-
марки до Любеча і Ріпок.

«Після армії влаштувався в Чер-
нігівське тролейбусне управління і 
познайомився там із колегою, який 
захоплювався різьбленням по де-
реву. Мені дуже подобалося, як 
ладнається справа в його руках. 
Вирішив перейняти досвід, тим 
більше, що у мене є схильність до 
малювання, хоча в художній школі 
ніколи не вчився. Я дуже старався, 
але далеко не все вдавалося. До 
того ж, сильно порізав руку і ногу. 
Пам’ятаю, що тоді не на жарт роз-
сердився і вчитися ремеслу пере-
хотілося», – розповів майстер. 

Міське життя пану Михайлу до 
душі не припало, тому повернувся 
до рідного села. Уже кілька років 

він – на заслуженому відпочинку, 
а отже вільного часу для хобі по-
більшало.

Знову зайнятися різьбленням 
Михайла Жукова підштовхнула 
мама. Зараз її вже немає в живих. 
А за життя вона сказала синові, 
що їй потрібен новий дерев’яний 
ополоник. Михайло вирішив змай-
струвати його своїми руками. Від-
тоді він не уявляє свого життя без 
улюбленого хобі.

Найбільше подобається 
створювати ікони

34 роки співрозмовник про-
працював вальником лісу в місце-
вому лісництві. Весь цей час він 

збирав у лісі всілякі рогатини, а 
також незвичайні поліна та сучки, 
які траплялися під руку. Через це 
колеги жартували над Михайлом, 
але він ніколи не ображався.

«Я працюю з деревиною листя-
них дерев – осики, вільхи та топо-
лі. Часто купую сировину на пило-
рамах у Чернігові. Інструмент у 
мене переважно саморобний, 
пристосований під мою руку, – зі-
знався майстер. — Із дерева вмію 
виготовляти все: годинники, каз-
кових героїв, птахів, звірят, коза-
ків, кухонне начиння, лиштви. Ду-
же подобається вирізати ікони й 
образи святих».

Майстерні у різьбяра немає, 
тому влітку він трудиться на вули-
ці, а взимку – на кухні.

«Встаю дуже рано, о третій го-
дині ночі, і працюю до шостої ран-
ку. Вранці рука твердіша, адже, 
працюючи з деревом, треба силу 
докладати. Та й зосередженість 
потрібна. Якщо зробив хоч один 
невірний рух, вже нічого виправи-
ти не можна. В результаті отриму-
єш не картину, а дрова», – зазна-
чив співрозмовник.

Наостанок зустрічі майстер 
сказав: «Творчих ідей повно, голо-
вне – щоб здоров’я не підводило».

Ірина Осташко

рятуємосярятуємося
КОМАРІВ

Дерев’яні годинники, кухонне начиння 
та казкові герої Михайла Жукова

В Україні різьбярство розвинене 
здавна. Тож відомі різні способи 
оброблення деревини, за допомогою 
яких можна виготовити справжні 
мистецькі витвори. Безумовно, 
техніка важлива, але, вибираючи 
ложку або іграшку, слід пам’ятати, 
що майстер обов’язково «заря-
джає» виріб своєю енергетикою. 
Тому позитивну атмосферу в дім 
принесуть лише вироби, в які вкла-
дена частинка душі. Це підтвер-
джує різьбяр Михайло Жуков із села 
Олешня Ріпкинського району.

михайло Жуков 
з дружиною Наталією
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8 ДоЗвіллЯ

ХОЧЕТЕ ЩОСЬ 
ВИГІДНО ПРОДАТИ?

Або ж, навпаки, дешево купити якісний товар? 
МИ ВАМ У ЦЬОМУ ДОПОМОЖЕМО! 

Тільки у нас БЕЗКОШТОВНІ 
оголошення по всій Чернігівській області.

Також ви можете привітати своїх 
близьких і рідних із днем народжен-

ня, весіллям, новим роком 
та іншими визначними датами!

ЧеСНІ 
НОВИНИ

ЧерНІГОВа 
Та ОБлаСТІ

www.cheline.com.ua

оголошення та вітання приймаємо 
за номером телефону 073-091-97-07, 

а також поштою – 14000, м.Чернігів, а/с 37 
з позначкою «оГолоШеннЯ» на конверті.
можете також надсилати оголошення 

на електронну пошту: 
hotline@cheline.com.ua

« К У П И - П Р О Д А Й  І  Б Л И З Ь К И Х  П Р И В І ТА Й ! »« К У П И - П Р О Д А Й  І  Б Л И З Ь К И Х  П Р И В І ТА Й ! »« К У П И - П Р О Д А Й  І  Б Л И З Ь К И Х  П Р И В І ТА Й ! »

ОГОЛОШЕННЯ: 
територія 

вашого успіху

П р о д а м 
бочку для 
екопально-
го, сівалку 
навісну, ко-
палку для 
картоплі од-

норядну наві-
сну, каркас для байдар-

ки, намет. куликівський 
район. Тел. 093-719-04-54.

Продам надувний човен «Барк». 2,5 
метра. Тел. 098-113-13-20.

Продам будинок у селі Горбове ку-
ликівського району. Ціна договірна. 
Тел. 093-809-69-41.

Продам приватизовану двокімнат-
ну квартиру в селі Більмачівка Ічнян-
ського району і приватизований бу-
динок із земельною ділянкою 40 со-
ток у центрі села красилівка Бах-
мацького району. Ціна договірна. 
Тел. 095-301-21-78.

Продам земельну ділянку в ма-
льовничому місці – в селі рокитне 

Бобровицького району. 25 соток. І 
всього за 70 км від києва. Прекрасна 
природа, чисте повітря. Поруч із ді-
лянкою світло, газ, хороша дорога. 
Тел. 093-026-36-18.

Продам кольоровий телевізор 
Sony. Тел. 050-410-63-52. Звертати-
ся після 17.00.

Терміново продам добротний бу-
динок у селі мартинівка Ічнянського 
району в мальовничій місцевості. 
Поруч зупинка маршрутки «Ніжин – 
мартинівка». Ціна 60 000 грн. Тел. 
068-532-00-31, 096-846-10-58.

куплю стару газову колонку, холо-
дильник, праль  ну машинку, радян-
ський телевізор. Тел. 093-139-30-22.

Продам краєобме ту ва ль  ну трьох-
ниткову швей ну ма шинку 51-а класу 
ПмЗ «Оверлок». Ціна договірна. Тел. 
063-158-29-54.

Продам будинок у селищі Парафіїв-
ка Ічнянського району. Ціна договір-
на. Тел. 098-912-85-13.

За ГОрИЗОНТаллЮ: 1. Погіршення загального 
стану, зниження рівня розвитку. 8. Золотисто-коричне-
вий або темний колір, якого набуває біла шкіра людини 
під дією сонячного проміння. 10. Вираження запере-
чення співрозмовникові. 12. Стиль популярної музики, 
що характеризується чітким ритмом, застосуванням 
електромузичних і ударних інструментів. 13. Первісна 
назва звука C в григоріанській сольмізації, яку пізніше 
замінив склад до. 14. Автономна Республіка Крим. 16. 
Муніципалітет у Франції, у регіоні Аквітанія, департа-
мент Атлантичні Піренеї. 17. Штат у США. 20. Річка в Ак-
тюбінській і Атирауській областях Казахстану. 23. Лас-
каве називання матері й звертання до неї. 25. Здиву-
вання, здогад. 26. Столиця Башкортостану. 27. Шос-
тий звук музичної гами, а також нота, що позначає цей 
звук. 28. Грошова одиниця Катару — 100 дирхамів. 30. 
Атмосферні опади у вигляді частинок льоду різного 
розміру. 33. Найвища вершина Кавказького хребта. 35. 
... з вогнем. 36. Гостре інфекційне захворювання. 38. 
Одна із складових назв звуків, те ж саме, що E або e. 39. 
Те саме, що шматок. 41. Відгук на звертання. 42. 
Комп’ютерний хуліган, який проникає в чужі інформа-
ційні системи. 44. Українець у дореволюційній Росії.

За ВерТИкаллЮ: 2. Стара назва літери «а». 3. 
Тринадцята літера грузинської абетки. 4. Тенденція по-
водитися лише (або значною мірою) відповідно до осо-
бистих інтересів. 5. Ще б ...! 6. Міра земельної площі. 7. 
Грошова одиниця Японії. 9. Місто в Японії, в префектурі 
Сідзуока. 11. Ірландська республіканська армія. 13. Бо-
йовий заклик під час атаки. 15. Морський десятиногий 
короткохвостий рак. 16. ... Кареніна. 18. Дикий афри-
канський кінь, який має смугасту шкіру. 19. У давньо-

Кросворд

За горизонталлю: 1. Економіст. 9. Пиха. 10. Івер. 11. 
От. 12. Тод. 14. То. 15. Ірбіс. 17. Ан. 18. Тт. 20. Обстави-
на. 24. Поліп. 25. Джем. 26. Леся. 27. Канон. 29. Роттер-
дам. 32. Мо. 33. Ір. 35. Рілля. 39. Ат. 41. Мяу. 42. Ер. 43. 
Ліар. 45. Нуга. 47. Імператор.

За вертикаллю: 1. Епос. 2. Кит. 3. Ох. 4. Натр. 5. Мі-
ді. 6. Ів. 7. Сет. 8. Троп. 13. Обвал. 15. Інспектор. 16. Сти-
пендія. 17. Аб. 19. Тн. 20. Ордер. 21. Томат. 22. Вілор. 23. 
Алярм. 28. Нетля. 30. Ом. 31. Ар. 34. Ралі. 36. Імре. 37. 
Луна. 38. Орар. 40. Тім. 42. Его. 44. Ап. 46. Ут.

Відповіді до кросворда у номері № 21:

²ñòèíè ïåðåñ³÷íèõ ëþäåé: 
äóìêè ç Facebook

Борис Домоцький, журналіст 
(Новгород-Сіверський)

«Знову цвітуть каштани! Їх, дорослих, струн-
ких у розкішному вбранні ще достатньо в окре-
мих природних куточках козацького Новгорода-

Сіверського. В той же час, як і лип, далеких від стиглості, пу-
щено під сокиру. А ще останніми роками набула популяр-
ності практика бездарного обрізання сих струнких та кра-
сивих дерев на міських вулицях». 

Андрій Кужель, політичний експерт, 
активіст (Чернігів)

«Хоч би в які негразди вас кидала доля, за-
вжди знаходьте в тому позитив».

Алла Скорик, журналістка (Чернігів)
«Коли 8 років тому я ще готувалася стати ма-

мою, в мене був чіткий план на наступні кілька мі-
сяців. Я приготувала список літератури, яку про-
ковтну, я була впевнена, що ходитиму на тренін-

ги, а ще засмагатиму на пляжі! Сашка якось дуже несподі-
вано увірвався в моє життя, хоча я його так чекала! Він зла-
мав усі мої плани. І так, я таки пройшла прискорений тренінг 
на терплячість і вміння любити безмежно і просто так, бо 
просто інакше не можеш! Я народила його, а він подарував 
мені нову мене! І ми вдячні одне одному».

Тетяна Романова, громадська 
активістка (Чернігів)

«Люди не знають, які у нас є контролюючі ор-
гани чи бояться до них звернутись? У Фейсбуці 
з’явилось повідомлення з фото про те, що водій 
автобуса в Чернігові жорстко збив собаку. Цей пост розій-
шовся швидко в Інтернеті. Але в поліції немає жодної заяви 
з цього приводу, яка могла б бути основою для подальшо-
го розслідування. Поліцію повідомити необхідно було зразу 
ж, як стали свідками подібної події. Інакше – постік у Фейс-
буці такий собі доказ. І вже навряд чи тепер можливо пока-
рати винних і щось комусь довести. Що ми маємо в резуль-
таті? Та нічого. Звісно, окрім публічного осуду». 

Астрологiчний прогноз на 3 – 9 червня 2019 року

ОВЕН (21.03-20.04). Не починайте нічого но-
вого, зате можна успішно припинити те, що вас обтя-
жує. Женіть від себе негативні думки, неприємних 
вам людей і не вплутуйтеся в справи, які чимось вас 
бентежать. Може затриматися або й зовсім не відбу-
тися запланована поїздка. У вихідні є шанс зустріти 
нових і цікавих людей у колі друзів. 

ТЕЛЕЦЬ (21.04-20.05). Настає час серйоз-
них змін, вам необхідно бути до них готовим. Не три-
майтеся за застаріле, воно вам більш не знадобить-
ся. Успіх супроводжуватиме вас у кар’єрному зрос-
танні. Не можна втрачати дорогоцінний час, покажіть 
максимум працьовитості та працездатності. Дове-
деться поборотися за свої ідеї. У вихідні особисте 
життя може розчарувати. 

БЛИЗНЮКИ (21.05-21.06). Постарайтеся 
об’єктивно оцінити себе, не занижуйте свою само-
оцінку. Вам треба обміркувати отримані пропозиції 
та створити необхідну платформу для просування 
вперед кар’єрними сходами. Особисті стосунки 
мають гарні перспективи. Зустрічі з друзями бу-
дуть плідними.

РАК (22.06-22.07). Вас може спантеличити 
якась новина. Не беріть її до уваги, вона, швидше 
за все, виявиться звичайним обманом. Але будь-
яка інформація буде корисною. Навіть найамбіцій-
ніші плани здобудуть тверду підтримку керівни-
цтва або спонсорів. А от у вихідні краще обмежити-
ся тільки рутинними справами. Не варто дратува-
тися через дрібниці.

 ЛЕВ (23.07-23.08). Ви будете щасливі як ні-
коли. Навіть якщо комусь спаде на думку перешкоди-
ти вам у досягненні мети, нічого не вдасться. Можли-
во, вам бракувати часу, але не ухвалюйте поспішних 
рішень, щоб потім не шкодувати про це. І постарайте-
ся не надто хвалитися.

ДІВА (24.08-23.09). Вдалий час для завер-
шення й виправлення помилок і недоробок у будь-
якій сфері. Що більше підтримки ви надасте навко-
лишнім, то позитивнішими будуть зміни у вашому 
житті. Можуть надійти пропозиції та поради, що зда-
дуться вам дивними. Але не відмовляйтеся одразу, 
спершу варто зважити всі «за» і «проти». 

ТЕРЕЗИ (24.09-23.10). Ваше положення та 
стан значно покращаться, з’явиться шанс відновити 
свої позиції та плідно працювати. Ви зможете подо-
лати багато перешкод, але не переоцінюйте свої 
можливості, інакше дуже скоро сил не залишиться. 
Причиною конфлікту з колегами по роботі можуть 
стати ваші категоричні висловлювання. Вам дове-
деться відповідати за свої помилки самостійно. 

СКОРПІОН (24.10-22.11). Спроба ігнорува-
ти власні проблеми може тільки посилити їх. Але ви 
зможете їх швидко вирішити, щойно визнаєте. Не со-
ромтеся проявити свої почуття. Сприятливий час для 
нових справ і винесення на розсуд керівництва планів 
і проектів. У вихідні вам доведеться розбиратися в 
складних взаєминах з родичами.

СТРІЛЕЦЬ (23.11-21.12). Будьте готові до 
боротьби, від запланованого не відступайте. Якщо 
буде потреба, краще вдатися не до допомоги друзів, 
а послухати поради компетентних фахівців. Поста-
райтеся зменшити навантаження, тому що зараз вам 
буде притаманна підвищена стомлюваність. Уникай-
те сварок у родині.

КОЗЕРІГ (22.12-20.01). Вам необхідно скон-
центрувати свої зусилля на досягненні поставлених 
цілей. Не бійтеся критики, якщо вона буде конструк-
тивною. Не витрачайте час даремно, але бажано не 
призначати важливих заходів і зустрічей. У вихідні 
треба відпочити та відновити витрачені сили. Поста-
райтеся бути терплячішими до близьких людей, 
стримуйте свої бурхливі емоції. 

ВОДОЛІЙ (21.01-20.02). Вдалий період, 
попри деяку одноманітність і рутинну роботу. Нама-
гайтеся зважати на інтереси колег і ділових партне-
рів, від цього ви лише виграєте й це сприятиме зміц-
ненню вашого авторитету. Постарайтеся не 
зв’язувати себе жодними обіцянками в особистій 
сфері. Відпочити добре було б на березі річки, озера, 
моря або хоча б струмка.

РИБИ (21.02-20.03). Назріли рішучі дії, а ви 
все ніяк не можете розібратися в собі. Постарайтеся 
взяти себе в руки й визначити головну лінію розвитку 
своєї кар’єри та особистого життя. Менше займайте-
ся рутинною роботою та більше уваги приділяйте 
творчості. У вихідні будьте обачні до всього.

грецькій міфології — водяна німфа, богиня те-
кучих вод. 21. Московський авіаційний інсти-
тут. 22. Назва села в деяких тюркських народів 
у Середній Азії та на Кавказі. 23. Чаклун. 24. 
Неосвітлений простір; темрява. 29. «Хіба ре-
вуть воли, як ... повні?» (Панас Мирний). 31. 
Урочистий званий вечір. 32. «... розбрату». 33. 
Індіанське плем’я. 34. Прісноводна промисло-
ва риба родини лососевих. 35. Генетично мо-
дифікований організм. 37. Те саме, що бакте-
ріофаг. 39. Рештки перетравленої їжі, що їх ви-
кидає кишечник назовні. 40. В Англії, США та в 
деяких інших країнах — ввічливе звертання до 
чоловіка. 42. Уживається для вираження не-
згоди з чим-небудь, неприйнятності чогось 
(іноді з відтінком іронії). 43. Сімнадцята літера 
грецької абетки.


